

高分子研究專家來校

學校要聞

【記者黃文政報導】四年前，美國國家研究院院士 Richard S. Stein 曾來過淡江參與臺北主辦之「國際高分子研討會」。今年，應本校化學系邀請於本月十五日至十八日，再度來到本校舉行三場重點系所專題講座。

四場講座主題分別為「高分子摻合物性」、「高分子界面接著」、「塑膠廢棄物處理」、「高分子教育」。除了淡江的師生外，並有臺大、臺科大及元智大學之學生包遊覽車來聽他的演講。

Stein 曾於二年前，在美國用一元美金買下一所停辦的小學，並以其聲望得到各企業的贊助，創辦了塑膠博物館。Stein 現在為美國麻州大學科學院及及工程院院士，曾任美國能源部顧問、美國國家科學院決策委員、美國國科會之高分子組主席。共出版 350 篇論文及專書。專長是在於高分子物理、微高分子微結構、光漫射理論及應用。Stein 現在已有 70 歲的年齡了，依然在作研究，及到各處演講。

Stein 在淡江的這段期間，還特別參觀了本校的圖書館，並且表示淡江能有如此舒適之圖書館，是淡江學生應好好利用。張創辦人於 18 日特別接見 Stein 伉儷，相談甚觀，並送他一本親自簽名的淡江畫冊。

化學系表示，藉由此次的演講及交流，可刺激國內化學之研究。陳幹男教授談到 Stein 在淡江的這幾天，最讓人印象深刻。

深刻的是，已有 70 歲的 Stein，欲依然精力充沛，不斷的請教本校化學系的研究成果；以及他對高分子化學和高分子教育的熱忱。Stein 離開之前，送給化學系二張由塑膠博物館製作的高分子教學軟體。化學系更有幾位教授主動提出，欲一同製作有關生活化學、高分子化學的教學軟體。

2010/09/27



創辦人張建邦本月十八日接見化學系重點系所講座主講人 Richard S. Stein，並贈送他一本本校畫冊。（攝影\馮文星）